
福建省2013年农机购置
补贴政策落实监督检查工作实施方案
一、目的意义

农机购置补贴政策是党中央、国务院强农惠农富农政策的重要内容，农机购置补贴资金规模连续增长，机具种类不断扩大，受益农户持续增加，运行操作方式逐步完善，在惠及广大农民群众、提升农业机械化水平、建设现代农业、促进农民增收、推动农机工业发展等方面发挥了重要作用。持续增强和扩大农机购置补贴政策实施效应，努力维护广大农民群众和诚信企业的合法权益，必须加强政策实施的监督检查工作。各级农机管理部门、财政部门要切实增强责任意识，努力健全组织领导体系，扎实开展监督检查的各项工作。

二、检查重点

主要检查2012年和2013年农机购置补贴政策实施情况，如发现问题，不论涉及到哪一年，均一查到底。按照《2013年福建省农业机械购置补贴实施方案》、《2012年福建省农业机械购置补贴实施方案》的要求，确定如下检查重点：
（一）补贴政策落实情况。一是补贴工作项目县组织领导是否健全，即各县是否按要求成立了县政府领导牵头，农机、财政、纪检等相关部门参与的农机购置补贴实施工作领导小组；二是是否建立工作责任制，层层签订责任状，明确任务和责任；三是了解政策宣传工作形式，解决农民购机实际问题、加快实施进度和结算进度采取的措施和实际效果。
（二）补贴机具确定情况。一是加强对补贴机具种类范围确定工作的监督检查；二是严禁县级农机部门随意缩小补贴机具种类范围，坚决杜绝省域内补贴机具品目在市、县之间不一致的情况发生。

（三）补贴额确定和补贴机具价格情况。一是加强补贴额确定和补贴机具市场销售情况监督检查；二严厉查处乱涨价、同一产品在同一时段补贴后价格高于不补贴价格的行为；三是县级农机部门是否及时搜集辖区内所有补贴机具的销售价格，抽查县级农机部门对补贴机具销售价格掌握情况。
（四）补贴受益对象确定情况。一是抽查补贴受益对象是否符合本县《实施方案》要求；二是深入检查补贴受益对象确定是否公平公正公开，优先补贴受益对象是否符合规定，补贴受益对象公示是否到位等；三是严肃查处在补贴受益对象确定环节发生的优亲厚友、吃拿卡要、索贿受贿等行为；四是检查享受累加补贴的部省级农机合作社示范社购机情况，是否存在非合作社成员挂靠农民合作社（示范社）购机行为。
（五）补贴机具经销商管理及县级查处情况。一是全面检查补贴机具经销商的资质条件、经营行为等是否符合《农业部办公厅关于进一步规范农机购置补贴产品经营行为的通知》（农办机[2012]19号）要求；二是检查经销商是否在经营场所公示农机产品的种类、生产企业、型号、配置、价格及补贴标准等相关内容，并悬挂“农业机械购置补贴产品经销商”标识，销售的机具是否符合《一览表》中标明的配置，是否存在降低或减少产品配置、搭配销售等方式变相涨价，是否存在拆解销售成套机具设备或以小套大骗取高额补贴的违规行为；三是重点检查县级对经销商补贴产品经营违法违规行为查处是否及时有力，查处结果是否公开，是否存在因查处不当引发纠纷等与依法行政不符的行为等。

（六）补贴机具质量和牌证管理情况。一是加强在用补贴机具质量调查，重点检查补贴机具是否与推广目录一致，是否存在降低配置降价销售情况，机具质量保障和售后服务承诺兑现是否有效，三包服务电话是否畅通，三包维修服务是否及时等；二是加强补贴机具牌证管理情况的监督检查，原则上享受补贴政策的拖拉机、联合收割机等牌证管理机具在投入使用前，应完成登记备案工作。

（七）补贴信息公开和补贴管理软件使用情况。一是加强补贴政策信息公开和补贴信息网络化管理工作的监督检查，是否建立完善县级补贴专栏，专栏名称是否规范、提交的专栏地址链接是否有效，是否确保需公开的所有农机购置补贴信息在补贴专栏中全面、准确、及时公开；二是需公开的信息范围是否严格按2013年农财两厅规定执行，内容包括：本级补贴实施方案，补贴额一览表，支持推广目录，资金规模，操作程序，举报电话，经销商名单，至少每半月公布一次补贴资金使用进度，年度补贴工作结束后，县级农机部门是否按照规定以公告形式公开本县2013年补贴资金额度、农民分户实际购机数量和金额等情况；三是是否以公告形式公开本县2012年补贴资金额度、农民分户实际购机数量和金额等情况；四是检查各地是否建立健全软件系统管理规程，了解基层工作人员使用软件系统的熟练准确程度，检查补贴机具经销商填报软件系统数据的准确完整程度，最大限度减少因误填、漏填、错填导致汇总数据有误、机具出厂编号重复等情况的发生。
（八）“全价购机、县级结算、直补到卡”实施情况。为确保今年我省开展“全价购机、县级结算、直补到卡”工作有序有效进行，针对可能出现的问题要加强预判和监督检查。重点包括实施方案的宣传、操作程序执行、购机农民筹资难易、补贴机具经销企业资金回收难易、补贴资金结算兑付快慢、补贴资金在县级财政管理使用规定、补贴机具核查、购机发票内容是否完整等情况。

（九）补贴资金使用情况。继续加强补贴资金使用合规性、有效性、安全性等方面的检查，主要包括补贴资金的拨付时间、发放程序、补贴受益对象和机具的真实性与一致性、补贴标准、结算兑付方式、结算兑付进度等，坚决杜绝和严厉打击任何挤占、截留、挪用、骗取套取补贴资金等行为。

（十）补贴机具抽查核实情况。全面核查各类补贴机具的实际销售和到位使用情况，重点核查县级是否按不低于10%的比例对农民购机后实际在用情况进行抽查核实，所购机具数量、型号、配置、出厂编号是否与补贴供货表及发票登记的型号、配置相符，是否存在虚假购买、倒买倒卖等违规操作行为。
（十一）廉政风险防控和延伸绩效管理机制建设和落实情况。重点检查是否存在违反国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”、“八个不得”的行为，是否建立补贴政策实施廉政风险防控、内外监督、信息公开、廉政责任书等配套措施制定落实情况，年度监督检查方案制定实施情况。检查各项任务指标完成情况及延伸绩效管理实施情况。
（十二）举报投诉查处情况。加强对各级农机部门设立和公布的补贴投诉电话使用、举报投诉处理以及群众举报件查处等情况的调查。主要围绕举报投诉登记、调查处理、办理时限、举报人满意度等方面开展检查。
三、检查方式及具体安排
采取专项督查、延伸绩效管理核查等方式，分阶段开展监督检查工作，并视举报投诉情况，分区域、分层级进行查处。
（一）专项督查阶段（5—6月,8—10月）。深入乡村一线和补贴机具经销企业实地了解补贴政策落实情况。督查采取面上检查和定点抽查相结合、明察与暗访相结合、了解新情况与查找问题相结合、走访与座谈相结合等方式进行。定点抽查群众举报投诉和以往举报投诉查处情况。具体地点另行通知。

（二）购机户抽查（5-10月）。各地要从实际出发，积极开展基层调研、随机抽查、电话抽查，对发现的问题要一查到底，严肃处理。各设区市农机部门和平潭综合实验区经济发展局利用全国农机购置补贴管理软件系统进行电话随机抽查，抽查面覆盖所辖各县，抽查数量不低于购机户1%，并根据农机产品补贴额大小确定抽查户数。发现调查情况与系统记录不符的，要进一步跟踪调查，了解实情，找出原因并加以解决和进行责任追究。

（三）延伸绩效管理核查阶段（11-12月）。按照农业部强农惠农富农政策延伸绩效管理总体要求，开展补贴政策绩效管理考核，全面评估各地工作效果。考核结果与下一年度补贴资金相挂钩，对考核中发现的重大问题将做进一步核查。

（四）举报投诉调查处理（全年）。农业厅将会同财政等有关部门，对线索清楚、问题严重、影响面广的举报投诉，联合进行查处。各地对有关部门批转的举报投诉要进行调查核实，并负责查处本辖区内的举报投诉案件；对督查、抽查过程中发现的线索和问题，要必查必纠；要将督导检查情况和对各类违规违纪案件的查处情况及时报农业厅、财政厅。对举报投诉查处工作不力或违规违纪案件处理情况上报不及时的地区将采取适当方式予以通报批评。

四、组织领导

福建省农业厅和福建省财政厅联合成立福建省2013年农机购置补贴监督检查工作领导小组，成员由省财政厅农业处、驻省农业厅监察室、省农业厅计财处、省农机局、省农机鉴定推广总站有关人员组成，负责开展农机购置补贴政策监督检查工作。各级农机化主管部门要会同同级财政、纪检监察等部门，成立2013年农机购置补贴监督检查工作领导小组，负责开展本市、县域内农机购置补贴政策落实监督检查工作。县级农机购置补贴监督检查领导小组组长原则上应由政府分管领导担任。
PAGE  
1

