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安徽省农业机械管理局关于印发《全省农机

安全生产大检查工作方案》的通知

各市农机局，广德县、宿松县农机局：

为认真贯彻落实省政府《关于集中开展全省安全生产大检查的通知》（皖政明电〔2013〕3号）精神，省局决定从2013年6月至9月底，在全省组织开展农机安全生产大检查。现将《全省农机安全生产大检查工作方案》予以印发，请按照方案要求，认真抓好落实。

安徽省农业机械管理局

                    2013年6月24日

　抄送：农业部办公厅、农业机械化管理司，省政府办公厅，省安全监管

局，省农委。

全省农机安全生产大检查工作方案

为认真贯彻落实省政府《关于集中开展全省安全生产大检查通知》（皖政明电〔2013〕3号）精神，促进农机安全生产各项工作措施落实，强化农机安全监管，保障人民生命和财产安全，制定本方案。
一、总体目标

通过开展农机安全生产大检查，进一步加大《农业机械安全监督管理条例》的贯彻落实力度，纠正农机无牌行驶、未检验使用、驾驶人无证驾驶等非法违规行为，排查治理事故隐患，加强源头管理，提高农机“三率”，确保农机安全生产目标责任落实，促进美好安徽建设。

二、检查内容

本着提高农机“三率”，强化农机安全监管，预防事故发生，落实安全责任，重点检查以下内容：

（一）农机安全生产责任制建设和落实情况，主要包括成立组织、领导分工、人员落实等。

（二）对照年初签订的安全生产目标任务，检查阶段目标任务完成情况。

（三）各地“平安农机”创建工作进展情况，组织开展示范乡（镇）、村、户考评命名工作情况。

（四）为进一步加强农机牌证管理，禁止违规发放拖拉机牌证，各地所采取的具体工作措施，取得的成效等。

（五）为强化农机安全源头管理，各地在拖拉机驾驶培训机构监管、驾驶人考试发证、拖拉机及联合收割机登记、检验等方面所做的工作。

（六）农机监理业务档案规范化建设情况。排查清理不规范档案，强化安全责任意识，规避安全责任风险。

（七）为加强农机动态监管，各地所采取的切实有效的工作措施，包括是否建立公安农机联合执法监管机制。

（八）农机专业合作社的农机“三率”情况，农机安全生产措施的制定和落实情况。
三、时间步骤

共分三个阶段：

（一）各地制定方案，开展自查自纠（6月20日至7月15日）。

（二）各市组织辖区检查，同时省局结合“平安农机”创建考评工作进行督查（7月16日至8月31日）。

（三）省局安排巡查，同时接受各级政府检查督查，及时解决问题，不留隐患。后期进行总结（9月1日至9月30日）。

四、工作要求

（一）加强领导。本次大检查是贯彻落实党中央、国务院和省委省政府主要负责同志一系列重要批示精神的重大举措，也是对上半年农机安全生产工作的检查和总结。为统一组织领导全省大检查工作，省局成立农机安全大检查工作领导小组，刘绍太局长任组长，副局长纵风云、省农机安全监理总站站长晋心海任副组长，领导小组办公室设在省局管理处。市、县农机部门也要成立领导组，明确专人负责，结合实际，制定具体实施方案，广泛动员部署，确保安全大检查取得预期成效。

（二）扎实开展。各地农机安全监理机构要在主管部门领导下，结合辖区农机安全生产工作实际，对照大检查的重点工作内容，深入一线查找农机安全生产工作中存在的不足和问题，采取切实有效措施，边检查边整改，不留隐患。及时如实填写上报《安徽省安全生产大检查——现场检查记录》和《安全生产大检查有关情况汇总表》。

（三）强化监督。为确保大检查取得实效，各市要组织对辖区农机安全生产大检查工作的督查和巡查，随时发现、分析研究和解决农机安全生产领域中存在的突出问题，进一步健全完善农机安全监管制度和办法，确保农机安全生产。

各市大检查方案和大检查工作总结分别于7月5日和9月25日前上报省局管理处。联系人：程银彬；电话：0551-62620144；邮箱：njjzy119@163.com。

安徽省农机安全生产大检查
现场检查记录

被检查单位：                                                           
地  址：                                                               

法定代表人（负责人）：            职务：         联系电话：             

检查场所：                                                             

检查时间：    年   月    日   时    分至    月   日   时    分

检查情况：                                                         
检查人员（签名）：              、              

被检查单位现场负责人（签名）：                  

年    月    日

全省农机安全生产大检查有关情况统计表

填报单位（盖章）：                          
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审核人：            填报人：             联系电话：                 填报时间：                 
